



一张照片让网友心碎 没学上缘于妈妈户口信息有误 **校门外的孩子今天能上学**



“我真的很想上学”，3月8日，常州化龙巷论坛上的这则网帖引来了众多网友的关注。帖子中一个11岁小男孩站在学校门口，那孤单的身影，让人觉得可怜。原来他是一个外来务工人员的孩子，想去读书却没办法迈入校门。随后，记者从新北区西夏墅中心小学获悉，并不是学校不接纳这个孩子，而是孩子妈妈提供的材料无法证明与孩子的关系，无法注册学籍。目前，家长正在准备相关材料，顺利的话，孩子今天就可正常入学。

11岁的小浩曾孤单地站在学校门口，这张照片让很多网友心碎 网络图片

六成居民习惯剩菜“打包走” 不打包的人中，男性重面子怕被轻视；女性则认为不值得

自中央倡导“文明餐桌、厉行节约”以来，各地纷纷自发组织起“光盘行动”。近日，国家统计局常州调查队对市区100位居民进行了抽样调查。调查结果显示：常州居民餐桌消费习惯整体良好，六成居民在外出就餐时，能做到合理点餐、打包剩菜，但也存在一定程度浪费现象。

调查：六成人习惯打包

调查显示，100位受访居民，其中男性占66%，女性占34%。62%的被访者表示在饭店用餐时能够“吃完所有的菜，没有造成浪费”；有30%的被访者表示“仅个别菜会剩下一些”；另有7%和1%的被访者表示“剩的菜比较多”和“有些菜基本没动”。

在打包剩菜方面，表示“经常打包带走”的被访者占60%，“偶尔会打包剩菜”的被访者占26%，表示“没有打包习惯”的被访者占

12%，另有“不好意思或不方便打包”的被访者占2%。

调查结果显示，大部分居民在就餐过程中能做到合理点餐，并有打包剩菜习惯，但也有部分居民存在一定浪费现象。

观念：男性更注重面子

造成居民餐桌浪费的原因很多，就餐观念是造成浪费的主因。调查显示，从居民拒绝打包的原因来看，26%的被访者认为剩菜没有打包价值，22.5%的被访者是顾虑到面子问题，不好意思提

出打包；20.1%的被访者认为剩菜打包不方便，比如火锅、烧烤等食物；还有11.2%的被访者是不吃剩菜，认为打包没用。

其中，男性更注重面子问题，因为怕被轻视而拒绝打包；女性则主要考虑剩菜不值得打包，因此往往懒得打包。

此外，公款宴请也产生负面影响。57%的被访者认为公款宴请的浪费最为严重，很多受访者认为公款宴请造成的浪费一定程度上淡化了社会的节约意识，助推了浪费现象的发生。国调 王玉

计划编写个人版“3·15常州地区十大案例”

“律师哥”网上普法维权

市民在消费时遇到了哪些烦心事？最终怎样挽回了损失？在国际消费者权益日即将到来之际，常州一位“80后”年轻律师在网上发帖称，他将在近期公布他眼中的“维权十大案例”，如今已经发布了两例案例，在近期还将推出例如医疗纠纷、汽车4S店维权、房产维权等方面维权实例，以此提醒市民，在遭遇权益受损时，消费者们要勇于维权，又该如何有效维权。

帮网友维权“蹿红”网络

3月4日，常州化龙巷网站上，网友小徐说自己在某培训机构，稀里糊涂申请三万贷款学英语，自己一天课没上，想要退学时却要被扣除5000多元，其中4000多元据称是银行贷款的手续费。快报3月5日生活常州版详细报道了这位市民的遭遇，常州一位律师伸出援手，帮助小徐进行维权。

这位叫贺冬的“律师哥”通过网络“晒”出了这例维权的经过，在网络上获得了极高的声望，他的维权帖点击率达到近万，不少网友留言希望，好样的“律师哥”！也有网友希望“律师哥”可以多在网上给大家指点维权“迷津”。

“律师哥”爱打公益官司

记者了解到，贺冬律师是江苏致达律师事务所优秀青年律师，担任共青团常州市委12355青少年服务台法律专家，同时也是常州市消费者协会法律顾问。

据常州律协负责人介绍，贺冬律师爱打公益官司，经常参加免费的律师咨询会、普法大讲堂等公益活动。他还给好几个小区社区担任业委会专家顾问，为小区业主维权。

今年32岁的贺冬，老家徐州，姐姐在常州工作，当年他从南京大学法学院毕业后，便投奔姐姐，如今，常州已成为他实现律师梦的“主战场”。贺冬笑着说。葛小林

他眼中的“十大案例”

3月5日，贺冬在网上发帖说，他准备发布他自己眼中的“3·15常州地区十大案例”，“作为消费者协会的法律顾问，自己每年经手维权案例多达百余起，今年3·15之际，受小徐被侵权一案启发，我便萌生了总结自己经手的较为典型案例的想法。”贺冬说。

记者注意到，贺冬已在网上发布了“警惕教育培训中的陷阱”“网上发帖维权，为何构成侵权？”“网上维权，又如何避免侵权？”这两起维权实例。“通过这些公益讲座、免费咨询、网络普法来帮群众维权，我其实是在做一项志愿者工作。”贺冬笑着说。葛小林

微新闻

郑陆湿地公园项目启动

@高可锋 刘国庆 记者从武进郑陆镇获悉，该镇总面积为1468亩的湿地公园项目已正式启动。按要求，一期绿化工程在3月底前结束，6月底前完成景观设计方案，2年内全部建成。

19个国际城市与常结好

@周丽悦 葛小林 近日，常州外事工作会议上传来消息，常州与比利时罗莫尔市签订缔结友好城市关系协议书，与俄罗斯斯塔夫罗波尔市缔结友好城市已获得全国友协批准。目前，已累计获批与常州缔结友好城市的城市达到19个。据悉，常州与墨西哥塔帕丘拉市、马来西亚新山市缔结友好城市已报批，此外，还有望与加拿大尼亚加拉市签署缔结友好城市意向书。

“阳光车队”入选中国好人榜

@金琪 姚斌 昨天记者获悉，常州出租车“阳光车队”成功入选2012年度“中国好人榜”，这是“阳光车队”继被评为“常人尚德，感动常州”2012年度“十大好事”“江苏好人”后获得的又一荣誉。

东坡公园到怀德桥试点城市慢行系统

@姚斌 昨天，记者从建设部门获悉，今年全市重点工程项目日前已经确定。据了解，今年建设部门将重点开展轨道交通1号线前期工程，为2014年春节后正式开工打下基础。另外，今年建设部门还要推进多项与市民生活出行相关的民生工程。其中，在东坡公园到怀德桥段试点城市慢行系统工程。城市慢行系统也称慢行交通，把步行、自行车、公交车等慢速出行方式作为城市交通的主体，解决快慢交通冲突、慢行主体行路难等问题。

看风云

后天冷空气还要来

最近，老天爷变脸还真是快！3月9日白天，常州最高气温直接飙到了30.2℃，打破了2004年3月上旬最高气温26.3℃的历史纪录。而到了9日晚上，就狂风大作，气温骤降，一天之内，瞬间从夏天模式切换成冬天。昨天下午3点，常州实时气温只有8.6℃，与前一天相差甚大。

受冷空气影响，今天常州多云到阴，东南风3—4级，气温继续走低，早晨最低气温只有4℃，白天最高气温在10—11℃左右，人体感觉冷。

天气趋势预测，13日前后，预计还将有一波冷空气影响，因此，与上周回升迅猛的气温相比，本周气温总体不高，预计最高气温将多在10℃以下。天气方面，周前期以阴雨天为主，到了周后期，多云晴好天将再次占据主导。

近期，气温变化频繁，儿童和老年人一定要注意及时增减衣物，以防感冒。

张敏

最近三日天气

—今天—

多云转阴 4-11℃
东南风3-4级

—明天—

阴转中雨 7-22℃
东北风3-4级

—后天—

多云转晴 7-16℃
西北风3-4级